



做大做强优势特色产业

周祖翼在南平市光泽县调研,强调扎实推进乡村全面振兴

■ 据福建日报

7月14日,省委书记周祖翼深入南平市光泽县调研并接访,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,把产业振兴作为乡村振兴的重中之重,培育壮大乡村优势特色产业,推动农村一二三产业融合发展,加快农业农村现代化,走出具有地方特色的乡村振兴之路。

“由入闽,从杉关。”光泽县止马镇杉关千年古隘,位于“鸡鸣闻两省”的闽赣交界处,绿荫繁茂的香樟挺立隘口,清风徐来,

一树馨香。周祖翼一行来到这里,共同重温习近平总书记对光泽发展的殷殷嘱托,察看杉关生态文化园规划建设情况和古城墙文化遗址保护情况,感受边界小镇的特色文化,实地了解光泽自然生态保护和成果。站在“闽西第一关”的城墙上,周祖翼叮嘱当地要深入践行习近平生态文明思想,切实保护山区生态平衡,积极发展绿色产业、绿色食品,实现经济效益、社会效益、生态效益有机统一。要挖掘弘扬红色文化、特色资源,加大对古建筑和红色遗迹的保护力度,加快推动文

旅产业融合发展。

青山绿水,白羽展翅。光泽县圣农集团股份有限公司是农业产业化国家重点龙头企业,培育出了我国第一个拥有自主知识产权的白羽肉鸡配套系“圣泽901”,并通过“民企带村”模式带动千余户农村养殖户致富奔小康。在圣农集团,周祖翼详细听取企业发展历程和种业创新、非公党建等汇报,并实地察看了圣农熟食品加工厂的自动化加工生产线。周祖翼充分肯定圣农集团始终注重科技创新,成功解决了肉鸡产业种源“卡脖子”问题。他希

望企业坚持专注主业实业,在科技创新上持续发力,注重人才引进培养,攻克更多关键技术,不断做大做强产业链,提升核心竞争力,持续拓展国内外市场。要重视食品安全,切实履行主体责任,加强源头管控,让消费者吃得放心、吃得安心。要强化党建引领,推动党建与企业深度融合,助力企业发展壮大,带动群众共同富裕。

武夷水甘冽,源头自本清。光泽县地处闽江上游富屯溪源头,全流域水质常年全优,水资源是当地最宝贵的资源。武夷山水食品

饮料有限公司正是依托武夷山国家公园的生态优势和光泽优质的水资源,实现了水资源向水生态产品的有效转换。周祖翼走进企业察看生产车间、了解水处理工艺流程,认真询问运营和市场销售情况,希望他们用好用水资源、做活“水”文章,严守生态底线,强化源头保护和管控治理,实现合理开发、高效利用。要持续提升产品质量,让老百姓喝上放心水,让水资源造福于民、兴业富民。

在光泽县信访局,周祖翼接待了来访群众,倾听群众反映的生活用水保障、农

村道路交通安全等方面问题,详细询问具体情况,一一作了回应并要求有关部门尽快提出解决办法。周祖翼说,信访是送上门来的群众工作。各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,以开展主题教育为契机,大力践行“四下基层”,畅通信访渠道,主动作为、举一反三,依法及时解决群众合理诉求,切实维护群众合法权益。要增强做群众工作的能力本领,锤炼过硬作风,打造高素质专业化信访工作队伍,不断提升信访工作法治化规范化水平。

中国海军“和平方舟”号医院船 太平洋上救治受伤同胞

■ 新华 文/图

右腿骨折60多个小时后,中国籍渔民尚某在距祖国万里之遥的南太平洋上迎来生的希望——当地时间14日,中国海军“和平方舟”号医院船临时调整航线赶来,为其成功开展了损伤控制手术。

11日上午,这名渔民在基里巴斯塔拉瓦以东海域作业时不慎掉入海中,被渔船尾桨从右小腿正面切过,造成胫腓骨开放性骨折。由于渔船医疗条件有限,伤口感染,他的伤势持续加重,不得不向中国驻基里巴斯大使馆求助。

同一时刻,执行“和谐使命-2023”任务的中国海军“和平方舟”号医院船正

行驶在大洋之上。根据计划,基里巴斯是医院船此次任务到访的第一站。

接到大使馆通报后,一场为了同胞生命的海上救援行动由此拉开序幕——“和平方舟”号医院船研判情况、请示上报后,决定立即调整航线,转向高速行驶28小时,于14日凌晨2时许和渔船会合。

此时,伤员在没有止痛药的情况下,已经苦熬了60多个小时。

5时,“和平方舟”号医院船通过卫星与海军军医大学开始远程医学会诊。6名创伤骨科、关节骨科专家为伤员最终的手术方案给出了会诊意见。

6时30分,伤员被推进



「和平方舟」号医院船转移受伤渔民

手术室。“和平方舟”号医院船上第一例开放性骨折手术在南太平洋海域展开。

全麻下行清创缝合、克氏针内固定、石膏外固定术……经过近4个小时的紧张救治,成功完成了损伤控制手术。

据了解,伤员转运至“和

平方舟”号医院船时,右小腿开放性骨折已经60多个小时,出现骨折远端肢体坏死的可能性很大,若感染扩散还将导致截肢甚至危及生命。

“目前看,截肢风险已经减小,伤员右小腿保留希望很大。”主刀医生林文波说。

采伐“放松” 林农得利

龙岩在全省率先取消人工林主伐年龄限制,并将采伐许可证办理权限下放至乡镇

■ 福建日报

“以后山林的经营更灵活了,对接市场也更精准了。”13日上午,武平县桃溪镇田雁村林农钟定有在该镇林业站申领到林木采伐许可证后,脸上笑开了花。钟定有种植多年的20亩杉木,直径都达20厘米以上,前几年就想砍下来卖,但因未到主伐年龄而办不了采伐许可证,只能望“树”兴叹。现在政府放宽采伐限制,钟定有终于如愿以偿,成为新政实施后龙岩首位获益林农。

今年上半年,省林业局对龙岩创新林木采伐制度

方案作出批复,同意龙岩探索取消人工商品林主伐年龄限制,这是我省深化林改的重要举措。

林改的深入推进激活了林农造林护林的积极性。龙岩的森林覆盖率从2012年的73.1%提高到如今的79.21%,现有集体和个人人工商品林460万亩,每年造林超16万亩。

尝到生态红利甜头的同时,采伐年限成为林农进一步提高收益的阻碍。此前根据我省森林采伐管理制度,林木采伐年龄严格受限,如人工杉木、马尾松的主伐年龄分别为26年、31

年。此外,办理采伐许可证前还要聘请专业人员进行伐区调查设计,林农需承担较高的时间和经济成本。

“经过走访调研,我们发现由于林木经营周期长,投资变现慢,林农积极性受挫。”龙岩市林业局森林资源管理站负责人刘永盛说。只有进一步落实处置权,才能确保收益权。

“在严格保护前提下,适度放宽林木采伐限制,赋予林农更多经营自主权与财产处置权,是深化林改的题中应有之义。”龙岩市林业局局长张田华说,龙岩探索取消人工商品林主伐年龄限制,

并将采伐许可证办理权限下放至乡镇,得到国家林草局和省林业局的大力支持。

改革后,龙岩市林农申请采伐人工商品林蓄积量不超过30立方米的,无需再提交伐区调查设计材料,只要向林业部门签署《告知承诺书》,明确采伐地点、树种、数量、方式等信息,就能直接办理采伐许可证,大量节省了调查设计时间和中介费用。

人工林采伐自由度增加,但伐后监管同样严格。刘永盛介绍,方案要求林农采伐后应及时更新造林,并严格执行限额采伐政策,确保全市森林资源平稳下降。

非法吸收存款1026亿元 “小牛资本”非法集资案 主犯被判无期徒刑

深圳市中级人民法院14日对小牛资本管理集团有限公司主要负责人彭铁等26人非法集资案一审公开宣判。小牛集团法定代表人、实控人彭铁因犯集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪,被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。其他25名被告人因参与集资犯罪,被判处有期徒刑十一年至二年不等,并处罚金。

法院经审理查明:2013年1月至2021年1月,彭铁等人成立小牛集团以及“小牛投资”“小牛新财富”“小牛基金”等子公司后,以P2P网贷及私募理财产品形式向131万人非法吸收公众存款1026亿元,其中

126亿元未偿还。期间,彭铁、彭钢等6人明知集团资金缺口巨大、坏账率畸高,仍继续进行非法集资活动,且将所募资金主要用于还本付息及彭铁个人支配使用,集资诈骗89.34亿元。

法院认为,彭铁等人的犯罪行为造成巨额财产损失,严重破坏了国家金融监管秩序,犯罪情节及后果特别严重。法院根据各被告人的犯罪事实、性质、情节和社会危害程度,依法作出上述判决。

彭铁等人归案后,公安机关全力开展涉案资金、股票、股权、房产等资产追缴。目前已追缴到案的资产,将在判决生效后依法返还集资参与人。(新华)

未受台风影响 未来十天 福州高温持续

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) 7月14日11时,福建气象台发布“台风预警IV级”,并继续发布“高温预警III级”。据悉,菲律宾附近热带低值系统已于14日上午11时加强为热带低压(又被称为“台风胚胎”),其中心位于东沙岛东偏南方向约500公里的吕宋岛北部陆地上。

预计,热带低压将以每小时5~10公里左右的速度向偏西方向移动,强度逐渐增强,有可能于未来24小时内加强为今年第

4号台风,并将于17日中午至夜间在海南岛北部至广东西部一带沿海登陆。

不过,据福州市气象部门预测,台风路径以西行为主,对福州市无明显影响。未来十天内,福州市高温日数仍较多。其中,16—17日和23日高温将有所缓解,日高温在32℃~35℃,其余时段日最高气温大部分在36℃~38℃。

天气方面,15日夜里有阵雨或雷阵雨,局部大雨,其余时段以晴热天气为主。

福州市区今起三天天气预报

15日	多云	29℃~36℃
16日	小雨	27℃~35℃
17日	小雨转多云	27℃~34℃